NEHEXXHbIN PbIHOK
7
OEHEXHO-KPEOUTHAA
[MOJINTUKA



Bonpochil:

1. OdeHbrn n nx goyHKUmMun. [leHeXxHo-
KpeanTHasA cucrtema

2. TlpepnoxeHue peHer

3. Cnpoc Ha gpeHbru. PaBHoBecue Ha
AEHEeXHOM pPblHKe

4. Bunabl geHeXxHo-KpeaAUTHON
NOJIUTUKMUN



1. leHbrn n ux
PyHKUMU. [leHeXHO-
KpeaAuTHas cucrtema



o R wWN

OYHKUUUN OEHET

. Mepa ctoumocTu (cyeTHas

eaAnHnUa)

CpencrtBo obpalieHus (oomeHa)
CpencTtBO nnarexa

CpencrtBo coxpaHeHUs LLeHHOCTHU
MupoBble AeHbrn



[leHeXXxHOe oOpalleHune

- ABWXXEeHue OeHer npuv BbINONTHEHUN
NMU CBOUX (PYHKLUNW

dPopMbl AIGHEXXHOro odopalleHuns
¢ FlaHVI‘-IHaFI

e besHannyHas



OEHEXHAA CUCTEMA

3aKoHoAaTerbHO
3aKpenneHHasa cdhopma
opraHM3auuu AeHeXxHoro
oOpalleHns, UCTOPUYECKH
CNTOXUBLUAACA B JAaHHOWN
CTpaHe



Tunbl geHeXHbIX CUCTeM

1. BumeTannuim
2. MoHOMeTannuam

CTaHpapTbl
30T0TOMOHETHbIN
30M0TOCJIUTKOBbLIN
30N0TOAEBU3HbIU

Cucrema 6ymaxxHo-
KpeauTHOoro
oOpalleHus

bymaXHble AeHbru

e Ka3HaYenuckme OwunNeTbl

KpeouTHble AeHbIu:

BeKcenb, 0aHKHOTA, Yek

NMaCTUKOBbLIE KaPTO4YKHA



OEHEXHAA MACCA

COBOKYMNHOCTb HAalrIU4HbIX WU
Oe3HaNnn4HbIX MOKynaTesibHbIX
N MNnnaTeXHbIX CpeacTs,
obecneymBaoLmnx oOpaLleHue
TOBapoOB U YycCnyr B
9KOHOMMUKeE



OEHEXHbIE AI'PETATDHI

MO = Hanu4HbIe
NeHbIrM

M1 = MO + geHbrmn Ha cyeTax «ao
BOCTpeboBaHUA»

M2 = M1 + gpeHbrn Ha CpOUYHbIX U
cOeperaTesnbHbIX cyeTax + 4eno3uThbl B
cneunanm3npoBaHHbIX (PMHAHCOBbIX MHCTUTYTAaX

M3 =WMIZ ¥ geno3nTHbIe cepTUPUKaThbl DaHKOB,
obnurauum rocygapcTBeHHOro 3amma u gpyrue LeHHble
Oymaru rocygapcrBa U KOMMep4YecKnx 6aHKoB




IeHexHbIn arperat Mo
(MnpA.py6.)




BUObl KPEOUTA

ernMTOBaMMH:
HaTypanbHbIW
OeHeXHbIU

O CPOKY
KpeanToOBaHUA

KPaTKOCPOUYHbIN
cpeaHeCpPOYHbIN
AOJITOCPOYHbLIU

O XapakTepy
npenocTaBrieHUsA

Kommepueckun
BaHKOBCKMMU
MoTpebuTtenbckumn
MnoTeyHbIn
flocyaapCTBEHHbIU
MexayHapooHbIU
NIn3uHr
PaKTOPUHr




KPEOUTHAA CUCTEMA

LleHTpanbHbIN OaHK

CneuvanuninpoBaHHble KpeauTHO-
donHaHCOBbIE UHCTUTYTbI

MHBeCTULMOHHbIe BaHKU

COeperaTenbHble yYpexaeHus

CtpaxoBble KOMMaHUU
NeHCHOHHBLIe hoHAbI

MHBECTULUMNOHHbIE KOMMAaHUU




banauc Ilewrpansroro 62anka (0CHOBHBIE CTATHH)

AKTHE | : . Taccus

|. UnocTpaHHbie akTUBL (cpeactsa B| 1. Haauydbie geHbry B obpalueHuu

HHOCTPAHHOM BaNKOTE, pasmelueHHbie y| 2. Pe3epsbl KoMMmepueckux HaHKOB
HEPEe3UIEHTOB) 3. leno3uTsi NpaBUTEIBCTRA

2. Kpeautsl KoMMepyeckuM GaHKam 4. CobcTBEHHBIN KanuTan
3. Jonropsie 00s13aT€abCTBA NPaBHU-
TeJIbCTBA




2. [lpeanoxeHune
neHer



BUObl KPUBbIX NMPEAOJIOXEHUA
OEHED

Ms
MS r r

Ms



PEAJIbHbIE KACCOBbIE OCTATKW

Mp=Mu/P
Mp — peanbHoOe KOJNIN4YeCTBO AOEHEer B
CTpaHe

MH— HOMUWHAalNIbHOE KOJIN4eCcTBO AeHer B
CTpaHe

P — ypOoBeHb UeH



AKTUB

NMaccus

pe3epBbl

Aeno3nNThl

1000

1000




O0Osi3aTenbHbIe pe3epBbl

4yacTb CYMMbIl AeNn03UTOB, KOTOPYHO
KOMMep4yecKne 6aHKM obsa3aHbl XpaHUTL B
Buae 6ecnpoueHTHbIX BKNagoB B
LleHTpanbHOM OaHke

N30bITOYHbIE pe3epBbl

pPa3HOCTb MexAay obLlien BerIM4MHOMU
pe3epBOB U 06A3aTeribHbIMU pe3epBaMu



r=R/D
r — HOpmMa obsi3aTeNnbHbIX
pe3epBOB
R — obsa3aTenbHble pe3epBbl B
LleHTpanbHOM OaHke (reserves);
D — pneno3uTtbl (deposits)



AKTHB, Y.€.
bank X

IMaccus, y.e.

200 (o6a3arenbHbBIC

pe3€epBbl)
800 (H36BITOYHDBIE PE3EPBHI)

‘//l.lcuuue Gymary, ccymsl

800 uexu

\ Bauk Y

1000 (merno3ur)

160 (o6s3arenbHBIE pPEe3€pPBhl)
640 (n36biTOYHBIC pe3EepPBbi):

‘Auﬂue 6ymMaru, ccylbl

640 ueku

\ bank Z

800 (neno3ur)

128 (ob6sizaresibHBIC pe3EepPBhl)
512 (}#306BITOYHBIC pE3EPBLI)

640 (meno3uT)



HeHexHada macca = 1000 y.e. +
800 y.e. + +640 y.e. + ... = 5000

y.e.

[eno3anTHbIU MyNLTUNNIUKATOP

m=1/r
m=D/R



YTEYKU N U3 DBATUA

e YTe4ykun — He Bce AeHbIn, B3fiTble B
doopme ccya, Bo3BpaLLaroTCA B
0aHKOBCKYIO CUCTEMY

* N13BbATNA — KOMMep4YeCKUn 6aHK MOXeT
COKpaTUTb pe3epBHble pecypchl Ub,
NoKynas rocyaapcrTBeHHble LeHHble
oymaru (nepedyucrieHue geHer u3
00OpOTHOM Kaccbl OaHKOB B
pe3epBHble boHAabI LIB)



OEHEXHbIA MYNbTUMIIUKATOP
(MynbTUNNMKaALUOHHOE pacLlinpeHue
AEeno3nToB C Y4€TOM HanMM4yHOCTH)

M=C+D
M - neHeXxXHass macca;
C — Hanu4HocCTb (cash)
m = (D+C) / (R+C)
B — neHexHas 60a3a
B=R+C



OEHEXHbIN MYNbTUMNUKATOP

m=M/B
m = (D/D + C/D) / (R/D + C/D)
m = (1+c”*) / (r+c”)

c* — KoadhdpunumeHT
AEeNnoOHUPOBaHUA, T.e. OTHOLUEHUe
HaJINYHOCTU K Aeno3nTtam



[leHexXHas 6a3a  HaNMM4YHOCTb

6000
5000
4000
3000
2000
1000

(Mnpa.py6.)

e

—

2002

2003 2004 2005 2006 2007 2008

— [NeHexHasa 6a3a — HanuuyHocTtb (MO)




